Вариант 17

1. Стержневую корневую систему имеют:

А) Пшеница, фасоль, тыква.

Б) Фасоль, тыква, дыня.
С)Лук, рис, клевер.

D) Кукуруза, клевер, лук.

Е) Ячмень, лук, пшеница.

2. Ученый, установивший роль хлорофилла в процессе фотосинтеза:

А) К.Тимирязев.

Б) Ч. Дарвин.

С) Л. Пастер.

D) В. Гельмонт.

Е) Н. Вавилов.

3.Ткань, образующая кости, хрящи, жиры, сухожилия, кровь и лимфатическую жидкость животных: 

А) Эпителиальная.

Б) Соединительная.

С) Нервная.

D) Костная.

Е) Мышечная.

4. Организмы, питающиеся готовыми органическими веществами:

А) Анаэробы.

Б) Аэробы.

С) Редуценты.

D) Продуценты.
Е) Консументы.
5. Вид спор, образующийся на грибнице или специальных выростах грибов: 
А) Грифы.

Б) Зооспоры.

С) Спорангиоспоры.

D) Мицелий.

Е) Конидии.

6. К семечковым плодовым культурам относится: 

А) Айва.

Б) Земляника.

С) Хурма.

D) Виноград.

Е) Томат.

7. Плод баклажана: 

А) Коробочка.

Б) Ягода.

С) Костянка.

D) Боб.

Е) Орех.

8. Круглые черви, паразитирующие в мышцах животных:

А) Трихинелла.

Б) Аскарида.

С) Волосатик.

D) Ришта.

Е) Острица.

9. Органы выделительной системы паукообразных:

А) Почки.

Б) Мальпигиевые сосуды.

С) Мочеточники.

D) Трубочки.

Е) Водоносные каналы.

10. Раздел зоологии, изучающий пресмыкающихся, называется:
А) Гельминтология.

Б) Микология.

С) Герпетология.

D) Палеонтология.

Е) Ихтионология.

11. К плавающим птицам относятся:

А) Утки.
Б) Чайки.
С) Пеликаны.
D) Гуси.
Е) Пингвины.
12. Спинной мозг состоит из:

А) Белого вещества.

Б) Серого вещества.

С) Желтого вещества.

D) Белого и серого вещества.

Е) Серого и желтого вещества.

13.Ухудшение или нарушение памяти:

А) Амнезия.

Б) Анамнез.

С) Арахноидит.

D) Энцефалит.

Е) Авитаминоз.

14. Железа тимус находится:

А) В головном мозге.

Б) В области шеи.

С) В грудной клетке.

D) В брюшной полости.

Е) В тазовой полости.

15. Внутреннюю среду организма образуют:

А) Кровь, лимфа, межклеточная жидкость.

Б) Полости тела.

С) Внутренние органы.

D) Ткани, образующие внутренние органы.

Е) Плазма.

16. Самые мелкие  кровеносные сосуды:
А) Капилляры.

Б) Артерии.

С) Артериолы.

D) Вены.

Е) Венулы.

17. Количество двуокиси углерода в составе выдыхаемого воздуха:

А) 16%

Б) 4%

С) 1%

D) 21%

Е) 26%

18. Энергетический обмен – это процесс:

А) Биосинтеза.

Б) Удаления жидких продуктов распада.

С) Теплорегуляции.

D) Окисление органических веществ клетки с освобождением энергии.

Е) Потребление энергии.

19. Первичная моча образуется:

А) Фильтрацией крови в капиллярных клубочках.

Б) Обратного всасывания воды.

С) Выделения белка ренина.

D) Повышением почечного движения.

Е) Секрецией веществ.

20. За развитие вторичных половых признаков у девочек отвечает гормон:

А) Тимозин.

Б) Фолликулин.

С) Тестостерон.

D) Окситоцин.

Е) Меланоцит.

21. Продуктивность умственного труда не зависит от:

А) Состава пищи.

Б) Нормального сна.

С) Окружающей среды.

D) Национальности человека.
Е) Привычек человека.
22. Организмы, питающиеся разными готовыми органическими веществами:

А) Гетеротрофы.

Б) Автотрофы.

С) Фототрофы.

D) Хемотрофы.

Е) Олиготрофы.

23. Органы, имеющие сходное строение, одинаковое положение и общее происхождение:

А) Эмбрионные.

Б) Гомологичные.

С) Палентологические.

D) Биогеографические.

Е) Гомогаметные.

24. Организмы, клетки которых состоят из клеточной мембраны, ядра и цитоплазмы:

А) Прокариоты.

Б) Эукариоты.

С) Вирусы.

D) Фаги.

Е) Бактерии.

25. Мутации, связанные с нарушениями последовательности расположения нуклеотидов в молекуле ДНК:

А) Геномные мутации.

Б) Хромосомные мутации.

С) Генные мутации.

D) Полиплоидия.

Е) Гетероплоидия.

26. Совокупность компонентов неорганической среды, прямо или косвенно влияющих на организмы.

А) Абиотические факторы.

Б) Биотические факторы.

С) Антропогенные факторы.

D) Комменсализм.

Е) Аменсализм.

27. Зеленые растения это:
А) Продуценты.

Б) Консументы.

С) Редуценты.

D) Гетеротрофы.

Е) Зоофаги.

28. Часть природы, которая окружает живой организм и с которой он непосредственно взаимодействует.

А) Биотип.

Б) Ареал.

С) Среда обитания.

D) Зона.

Е) Регион.

29. Последовательная смена биоценозов закономерно возникающих на одной и той же территории.

А) Экологическая пирамида.

Б) Экологическая сукцессия.

С) Экологический мониторинг.

D) Биологический круговорот.

Е) Биогеохимический круговорот.

30. Объем углекислого газа в  составе атмосферного воздуха %

А) 78,09.

Б) 20,95.

С) 1,29.
D) 0,03.

Е) 0,92.

